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1. Enuncie a Regra da Cadeia para aplicagoes f : U C R™ — R" e g : V C R™ — RP e calcule as
seguintes derivadas:

i) d(go f)(0) se f(z1,22) = (21772, 32y — cosay,af + x3 + 2) e g(y1,y2,93) = (3y1 + 2y2 +
2" 2 :
Y3, Y1 — Y3+ 1);
dgof) dgof)

ii) T(S’t) e T(s,t) se f(s,t) = (3s +5t,s,t) e g(z,y, 2) = zyz.

2. Se U = Gl(n) o conjunto das matrizes invertiveis e f : U C M(n x n) — M(n x n) dada por
f(X) = X~1. Mostre que f é diferenciavel e calcule sua derivada.

3. a) Enuncie o Teorema da Funcéo Implicita e fornega caracterizacao da derivada da fungao implicita
g.
b) Mostre que a equagao
?y+et+2=0
define z implicitamente como uma funcao de y e z numa vizinhanca V' do ponto (1, —1) € R?,
isto é, existe uma funcao diferencidvel g : V — R tal que g(1, —1) = 0 e g(y, 2)%y+e9W:2) 4 » =
0, para todo (y,z) € V. Encontre as derivadas %Z(l, —-1)e g—Z(l, —1).
4. Utilizando o Teorema da Fungao Implicita como hipétese, demonstre o Teorema da Funcao Inversa.

5. Considere em R? a norma ||(z,y)|, = (JzP + \y|p)% onde 1 < p < oo. Seja f : R? — R dada por
f(x,y) = ax + by. Mostre que
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[fll:="sup l|az +by| = (Ja + [b]*)7,
(x,y)€ER?
Iz 9) I p=1

ondeqétalque%Jr%:l.

Dica: Se X é um espago normado e f : X — R é um funcional linear limitado, entao

[fll:==" sap  |f(x)[= sup  f(=)
zeX, |zl x=1 zeX,|z||x=1

6. Uma funcdo f : U — R de classe C? é dita ser harménica quando,

Af@) =3 @) =0,

- 2
x4
i=1 9 ?

para todo x € U. Prove que se f é harmoénica entdo a matriz hessiana de f nao é definida (isto é,
nao é positiva e nem negativa).



